

金城公司

文明创建力求“四个结合”

为了深刻理解“不忘初心、牢记使命”主题教育的新要求、新动力,结合集团公司各项决策部署,围绕公司“133366”年度工作目标及“123456”党建工作部署。金城公司立足企业实际,理性认清形势,统一思想强认识,提振精神添动力,找准有力结合,深化文明创建,推动精神文明建设上台阶。

一是把文明创建工作与思想政治工作相结合。进一步提高政治站位,坚持把精神文明建设列入每月政治理论学习计划,采取集中学习和自主学习,层层规范政治学习例会制度,党委中心组模范带头,加强学习交流,组织座谈研讨,深入学习习近平总书记系列讲话精神,增强党性修养,提高政治素质,营造浓厚学习氛围,确保学习成效体现在具体

岗位,努力学懂弄通,学以致用。

二是把文明创建工作与形势任务教育相结合。围绕党的十九大报告中为精神文明建设提出的新要求,贴近实际,因势利导,充分利用各种会议及灵活多样的活动,积极开展理想信念教育、思想道德教育和形势任务教育,普及文明礼仪知识,引导干部职工树立正确世界观、人生观和价值观,融入安全生产经营各项工作,做到季季有主题,月月有活动,统一干群思想,汇聚发展合力。

三是把文明创建工作与企业文化建设相结合。以企业信念和企业精神为引领,注重培育践行社会主义核心价值观,大力开展道德守礼和爱企教育,深化企业文化建设,抓好行为规范督查,积极探索企业文化

化与安全生产、经营管理、科技创新、团队建设、生态环保、廉政建设、职工民生等各项工作有机融合的方式方法,发挥好文化塑形铸魂作用,切实让优秀企业文化内固于心、外化于行,促进且文化真正落地生根。

四是把文明创建工作与典型选树工作相结合。不断深化文明创建活动,坚持开展文明标兵、身边好人等先进评选活动,抓好典型选树,注重榜样带动,依托两级集团报纸、电视、微信公众号以及内部OA网等宣传平台,加大身边爱岗敬业、孝老爱亲、助人为乐等道德模范先进人物的宣传力度,用身边人教育身边人,扩大受教育面,坚持正确舆论引导,着力于传播文明风、增强认同感,用正能量引领广大职工自觉养成文明行为好习惯。 ●任一哲

武装保卫处为“二青会”保驾护航

安排交通安全工作

7月24日,集团公司武装保卫处交通科、道交委召开会议,安排三季度以及“二青会”期间交通安全工作。各二级单位道交委、重点车辆车队,万柏林区交警二大队相关负责人参加会议。

会议要求各单位强化政治意识和责任意识,狠抓“二青会”期间交通安全责任落实,加大安全隐患检查、安全宣传教育力度,强化监督检查,制定严密防范措施,发现隐患问题坚决督促整改,确保“二青会”期间道路交通安全有序;做到任务明确,责任到人,措施到位,坚决杜绝重特大事故发生;要突出重点,强化监管,开展道路交通安全隐患排查治理专项行动,进一步落实安全责任,强化监督检查,严密监控防范;要加强宣传,提高意识,加强道路交通安全教育,大力宣传违法驾驶、酒后驾驶等违法行为的危害及后果;严格落实干部在岗带班制度,做好防汛防汛、防高温等工作,落实应对各种道路交通安全事故的应急预案,确保指挥有力,信息畅通,处置迅速,万无一失。 ●张衡 卢丽峰

五麟公司纪委

用责任心把关 用爱心尽责

工资问题一直是职工关注的热点问题,也是容易滋生腐败的关键领域。7月17日,五麟公司纪委对基层车间工资分配问题进行专项督查。重点围绕领导干部“身边人”,看工资分配方案执行情况、工资分配是否不公,是否有夹带、克扣、虚报冒领和截留挪用的问题。通过“查、看、算”等方式,着力

排查解决侵害职工群众利益的突出问题,和群众反映强烈的重点难点问题,着重了解基层党员干部在工资分配中存在的歪风邪气。

在督查中,该公司纪委提出要用“两心”做好基层工资核算工作。一是要有责任心,基层单位在工资核算中要用责任心要把好关,不偏不私,发挥好杠杆作

用;二是要有爱心,要切实以维护职工权益为出发点,用爱心尽好责,对职工提出的工资方面的问题做好解答工作,要放下高高在上的姿态,持续强化服务意识,急职工之所急,想职工之所想。

“两心”的提出,是深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”的具体体现,教育和引导党员干部要不忘“为企业谋长远”的初心,牢记“为职工谋福祉”的使命,切实从维护职工群众的利益出发,不断增强为职工群众服务的本领,为公司持续稳定健康发展做出贡献。 ●车红星

铁路公司

举办党建知识竞赛

“开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育的根本任务是什么?”“中国共产党的初心和使命是什么?”7月23日至25日,铁路公司举办了以“守初心、担使命、强党建、促实效”为主题的党建知识竞赛预赛和决赛。

竞赛题目涵盖了《中国共产党章程》、《中国共产党纪律处分条例》、《习近平总书记系列重要讲话读本》、党的十九大精神以及上级集团决策部署等知识点。比赛设置了“开弓亮剑”的必答题、“舍我其谁”的抢答题以及“如履薄冰”的风险题三个环节。

经过古交作业区、前山作业区两场预赛的激烈角逐之后,共有7支代表队进入决赛,每支代表队都由支部书记、普通党员和入党积极分子组成。决赛现场气氛热烈,选手们情绪高昂,沉着答题,经过近两小时的“轮番酣战”,最终决出三甲队伍,其中,古交机务车间党支部代表队摘得桂冠。

此次党建知识竞赛活动使党员们对党建党务知识有了更全面、更深刻的认识,对加强党员党性修养和自身建设起到了积极的推动作用,帮助党员筑牢初心,强化率先垂范、勇于担当的责任意识。 ●李曼 郭熙

山西太水市政工程有限公司

改造河龙湾家属区供水管路



随着“三供一业”分离移交工作的深入推进,供水管路改造工程已在河龙湾朝北、铁北、建北、油库小区全面展开。7月24日,官地矿河龙湾铁北小区的路面已经开挖,

改造工作有条不紊进行。

据了解,担任这次改造任务的是山西太水市政工程有限公司,改造施工包括室外管路的铺设和入户改造两部分,预计三

个月改造完毕。铁北小区室外工程需铺设管路两千余米以及砌筑阀门井,现在已经完成100余米的室外管路铺设。

李宏鑫 潘雪梅 摄

东曲矿

每日微党课 党建效果佳

近日,东曲煤矿开拓一队党员小张起床第一件事就是在手机微信上学习党务“每日一题”和“每日金句”。“宣传部每天定时在微信群里发送党务知识点,学习随时随地,内容又易学易懂”,平时忙于工作的他高兴地说。

为更好开展党员政治理论学习,提高党员素质,做到学习、生产

两不误,东曲矿自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动以来,该矿组织开展了“每日微党课”特色学习交流互动。该矿宣传部每日在党委中心组交流群和党支部学习交流交流群等微信党员学习园地发送“每日一题”和“每日金句”等党与理论知识,内容涵盖《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》、习

近平总书记重要讲话精神、“中国共产党的初心和使命”等党建知识要点。

该矿以“每日微党课”的形式,让党员每天学习一点党务理论知识,提升基层党员党性修养,提高基层支部学习效率。此种方式,成功打破了党员学习受时间、空间限制的因素,满足了党员日常学习需求,做到了党员与学习内容零距离,确保了所有基层党员能够随时随地学习党务知识,自觉增强政治素质,多积累、长本领,积极发挥党员在矿安全生产中的旗帜引领和先锋模范作用。 ●王鹏

职工总医院

召开二青会医疗救治知识培训会

西山职工总医院做为“二青会”的医疗保障定点医院之一,为做好“二青会”太原赛区的医疗保障工作,提高医疗保障人员的专业知识和应急处理能力,7月23日下午,医务科联合护理部在住院部召开了医疗救治知识专项培训会,“二青会”医疗保障人员、相关科室骨干和机动库人员共计105人参加。

培训会上,医务科首先强调了“二青会”医疗保障工作的各项注意事项,要全方位确保“二青会”医疗保障救治更加规范、准确和全面。急诊科就反兴奋剂、中暑急救和急救仪器的使用进行详细解读。急诊科相关工作人员,分别就“二青会”医疗保障方案和急救现场心肺复苏的应用等内容,与参会人员分享。最后,急诊科护士给大家现场演示了单人心肺复苏术的规范操作。

本次培训内容充分结合“二青会”医疗保障实际,针对性强,参会人员认真聆听,以实战的状态积极响应,提高和规范各项医疗卫生保障行为,为“二青会”提供优质的医疗卫生服务。 ●沈飞